

ЧЕРВЕНО ЗНАМЕ

органъ на социалдемократическата партия обединена въ Плевенския окръгъ.

ИЗЛИЗА ДВУСЕДМИЧНО

АБОНАНЕНТЪ: 20 ЛЕВА ЗА ГОДИНА.
10 ЛЕВА ЗА ПОЛОВИНЪ ГОДИНА.

ЕДИНЪ БРОЙ 1 ЛВ.

Нашата окръжна сбирка

На 15 Май въ Плевенъ се състоя втората окръжна сбирка на Соц. демократическата партия въ Плевенския окръгъ. Тази сбирка, свикана въ най-работното време и безъ всякакви приготовления, изненада всички съ голѣмия си успѣхъ. Явихъ се 61 делегати, отъ които по единъ за Ловченска, Троянска и Тетевенска Околия и останалитѣ отъ другитѣ три околии на окръга.

Сбирката се откри въ голѣмия градски салонъ „Съгласие“ отъ др. Г. Марковъ, който имаше няколко силни думи съпостави условията за работа и борба прѣвъ 1919 и 1921 г., констатира видимото засилване на партията въ окръга и даде думата на делегата на централния комитетъ др. Д-ръ П. Джидровъ, който прѣдъ прѣпълненъ салонъ отъ делегати, гости и слушатели разви темата си.

Политическото положение и задачитѣ на социализма.

Само прѣди двѣ денонощия — започна др. Джидровъ — Германия и цѣлия свѣтъ бѣха поставени прѣвъ стромната опасност, отъ избухването на новъ международенъ пожаръ. Днесъ свѣтътъ си отдѣхва съ облекчение. Кошмарътъ на войната е пропяденъ. Но трѣбва да се знае, че силата която спаси свѣта отъ нова катастрофа, бѣше мажоритерната фракция на германската соц. демокр. партия, която онема въ редоветѣ си огромната частъ отъ германския пролетарятъ. Въ подобенъ единъ моментъ нашата партия прѣди три години бѣ заставена да влѣзе въ управлението на страната за да спасява. Тя обаче не се ограничи само съ тази задача. Ние се опитахме да направимъ това, което за момента бѣ въ силитѣ на човѣка да направи за бѣдствующия народъ. Ние дадохме хлѣбъ и на бѣдни и богати въ едно време когато въ страната той липсваше и на условия, по изности отъ днешнитѣ. На всички необходими продукти ние държехме пазарнитѣ цѣни на една гранична височина. Ние дадохме на народа прѣвъ пѣтъ абсолютно свободни избори въ едно мѣтно политическо време. Ние разчитахме, безшумно и незабѣлвано пѣтътъ на истинското обновление на страната.

Ние не бѣхме оцѣнени — и отъ наши, и отъ чужди. Демасогията взема върхъ надъ откритата и честна борба. Народътъ се втурна слѣдъ дружбаши и слѣдъ комунисти.

Ето двѣ години — и вие виждате послѣднитѣ. Пълень фалитъ на дружбаши въ всички области на управление. Пълень фалитъ на комунизъмътъ — въ България и въ цѣлия свѣтъ.

Социализмътъ възхожда наврѣдъ. Съ опитътъ отъ миналото и съ вѣра въ пълната си побѣда социализмътъ ще завладѣва все повече сърцата и умоветъ на работнитѣ маси, додѣто най-послѣ стигне до пълното си тържество. Само тамъ е спасението на цѣлото човѣчество отъ ноктѣтъ на империализма.

Блѣскавата рѣчь на др. Джидровъ произведе силно впечатление на всички слушатели и се коментира и до сега въ града.

Послѣ обѣдъ на сжщия денъ заседанията на сбирката продължиха въ партийния клубъ, разкошно украсенъ по случая. Прѣдседателствува др. Ц. Братановъ секр. др. Г. Стефановъ Направи отчета си за състоянието на партията въ окръга др. Дучевски. Партията има на 1 май 1921 г. въ окръга 51 организации и групи съ 1150 напълно изправни членове, отъ които 1128 мъже и 22 жени. Въ общинскитѣ свѣти имаме 59 прѣдставители Тази численостъ партията ни има слѣдъ като въ Ловечъ и Троянъ отцѣпницитѣ направиха всичко, за да я разрушатъ безъ да занесатъ нѣщо чувствително на комунизмитѣ.

Слѣдъ този отчетъ направи отчетътъ си др. Бодуровъ за състоянието на кооперативното дѣло въ окръга. Подъ условията на наши другари сж основани въ Плев. Окръгъ 19 градски и секски кооперации съ капиталъ зъ дѣлове кржло 2,000,000 лева и годишенъ оборотъ 25,000,000 лева. Членове кооперациитѣ надминаватъ 4000. Повечето отъ тѣзи кооперации сж основани прѣди 1—2 години. Слѣдваше по редъ раферата на др. Г. Марновъ върху организацията на партията въ окръга. Отъ отчетитѣ на прѣждоговорившитѣ другари става явно че за сега силата на партията въ окръга се състои въ политическитѣ организации и групи и въ кооперациитѣ другата форма на работническитѣ организации — синдикатитѣ слабо застъпена отъ партията ни тукъ, поради разпрѣснатостта на работническия елементъ и слабата му податливостъ къмъ организация. Тѣзи цифри, обаче сочатъ и на посоката, по която трѣбва да бждатъ нашитѣ усилия въ

бждатъ. Трѣбва да се организиратъ около нашитѣ организации непоказанитѣ елементи отъ градското работничество, занаятчийство и селскитѣ собственици. При нашитѣ условия партията ни не може да бжде друго освѣтъ партия на социалиститѣ работници, селяни и занаятчии. Само така ако схващаме нашата бждатъ организация ние ще можемъ да се надѣваме чрезъ силата, която ще формираме, да съборимъ диктаторското дружбашко управление и да въдворимъ истинската властъ на народа въ измъчената България.

Взема думата др. Г. Пенчевъ по организацията на кооперативното движение въ окръга. Като констатира задоволителнитѣ резултати, добити до сега въ тази областъ др. Пенчевъ посочи направлението по което трѣбва да бждатъ насочени бждатитѣ ни усилия, за да осигуримъ успѣха на това дѣло. Кооперациитѣ не сж обикновени бакалски дукани, единичкия импулсъ на които е печалбата и спекуляцията. Кооперативното движение гони далечната цѣль: като организира потребителитѣ, да ги приучи къмъ колективно производство. Въ това отношение кооперацията е едно училище за движението, което си поставя за цѣль прѣустройство* на днешното общество. Остава само да вложимъ силитѣ си за да подготвяме условията за осъществяването на социализма.

Слѣдъ хубавитѣ думи на др. Г. Пенчевъ започнаха дебатитѣ по всичкитѣ реферати заедно, въ които взеха участие мнозина делегати.

Слѣдъ дебатитѣ бидоха гласувани слѣднитѣ резолюции:

I.
До общото политическо положение.

Окръжната сбирка на соц. демокр. партия въ Плев. окръгъ като взе прѣдъ видъ крахътъ на комунистическата теория и тактика въ България, както и въ цѣлия свѣтъ, и потвърдяването правотата на социалистическата тактика и принципи.

Рѣши:

Удобрява здравата соц. демократическа позиция, заета отъ партията, и апелира къмъ всички социалдемократи въ Плев. Окръгъ да напргнатъ всичкитѣ си сили, за да използватъ теоритическото и тактическо поражение, нанесено на комунизма, както и безвъзвратния фалитъ на буржоазнитѣ принципи.

II.

По организацията на партията.

Рѣши:

1. Задължава партийнитѣ организации и групи въ окръга да стѣгнатъ редоветѣ си и да разпростратъ агитацията си въ срѣдата на работницитѣ, селянитѣ и занаятчийтѣ, за да ги сплотятъ около соц. демокр. партия.

2) Прѣпоръчва още по-голѣма активностъ на организациитѣ и групитѣ при формирането на работнически синдикати и ядра, политически групи и поотрѣбителни кооперации.

3) Апелира къмъ партийнитѣ членове за строга редовностъ при изпълнение на финансовитѣ и други задължения къмъ партията и за по-голѣма активностъ при разпространяването на партийния печатъ въ близкитѣ и съчувствующи намъ срѣди.

4. Задължава окръжния партиенъ комитетъ въ зависимостъ отъ материалитѣ постъпления въ окръжната каса, прѣдъ видъ готовността на всички партийни организации и групи да рѣши ангажирването на платенъ секр. организаторъ за Окръга.

5) Издаването на в. Червено Знаме да продължи, като се задължава всяка организация и група въ окръга да запише толкова абонати за него, колкото грамотна членове има.

Слѣдъ гласуването на резолюциитѣ взема думата др. Джидровъ, който съ нѣколко прочувствени думи изказа задоволството си отъ сбирката, слѣдъ което послѣ нѣта биде закрыта отъ др. Ц. Братановъ, който я прѣдседателствуваше.

Прѣди това бидоха избрани:

За членове на висшия партиенъ свѣтъ др. др. Г. Марковъ, Д. Бодуровъ и Д. Дучевски.

Слѣдъ това делегатитѣ имаха интимна срѣща при чаша бира, която продължи до полунощъ. Така ползотворно за партията се завърши и втората Окр. сбирка на партията въ Плев. Окръгъ, където движението ни отъ сега си пробива пѣтъ. Делегатитѣ се разотидоха съ ентузиязъмъ и рѣшимостъ за още по усиленъ работа въ полза на социализма.

РЕВИЗИОНИЯТЪ АКТЪ И ПЛЕВЕНСКАТА КОМУНА.

Послѣдни двѣ заседания на Общинския Свѣтъ бѣха заети въ дебати около Ревизи-

зиония Актъ, за който вече съобщихме въ минавия брой.

Нашитѣ комунисти сж се почувствали засегнати, съвѣститѣ имъ сж не чисти.

Дали отъ тоя ревизионенъ актъ ще има нѣкаква углавна или гражданска отговорност, това насъ не ни интересува.

По важна е присждата която Плевенскитѣ граждани, дошли въ голѣмъ брой да слушатъ, ще издадатъ основавайки се на разкрититѣ въ тоя ревизионенъ актъ данни.

Комуниститѣ сж обвинени:

1. Че сж прибрали отъ Общинскитѣ ниви по-вече отъ 28,000 клгр. житна храна, че сж я изразходвали безъ за това да иматъ всякакви оправдателни книжа. Старата практика на изразходване Общинския приходи безъ за цѣлѣта да е поне една отчетна книга, поне едно оправдателно писмо или разписка е била най-широко практикувана отъ комуната. Това само е достатъчно да характеризира политиката на тия „самозвани прѣдставители“ на бѣднитѣ граждани.

2. Комуниститѣ сж обвинени че сж оцетили Общината съ несъбирване на такситѣ за водно, каналио право и смѣтъ парасж.

Въ сжщностъ за бѣднитѣ граждани това обвинение има съвсѣмъ друго значение. Отъ тия три ператрѣбваше да се прибере сумата 1 милионъ и 800 хиляди лева — тукъ изключаваме таксата канално право по простата причина, че канали въ града нѣма и като така таксата е невъзможна за събирване.

Комуниститѣ не пожелаха да изработятъ единъ правилникъ, (напримѣръ като тоя на Русенската комуна) който да бжде одобренъ и тия такси събрани. Въместо това тѣ упоставятъ съ единъ правилници които не се одобряватъ отъ Централната властъ.

Утрѣ обаче, когато въроятно тоя свѣтъ ще бжде разтуренъ и на мѣстото му ще бжде поставена една тричленна оранжева комисия тия такси ще бждатъ събрани не вече отъ „богаташитѣ“, както само говориха комуниститѣ, а по-голяво отъ всички граждани — бѣдни и богати. И това всѣки разбира, става единствено по вината на комуниститѣ защото съ своята прѣстжпна противоработническа политика, тѣ въместо да обложатъ буржоазията съ тежки данѣци, фактически я освободиха отъ тѣхъ, и докараха работата до тамъ тоя данѣкъ да се хвърли върху плѣщитѣ на бѣднитѣ граждани. Това е послѣдствието отъ комунистическата политика, за голѣмо нещастие, бѣднитѣ граж-

ОБРАЗОВАТЕЛНО-НАУЧНО
Г. Димитровъ
БИБЛИОТЕКА

21493 42/155

